



## 财眼

# 一年炒股亏1040万上热搜 网友:这是晒惨界的“天花板”

财经评论人士:很多人中了“你不理财财不理你”的毒

一年亏掉1040万元,亏损达96%!竟跑赢1.72%投资者!8月10日,一位网友在微博晒炒股收益截图引起热议,登上热搜。8月11日,该用户回应,没想到有一天我会上热搜……还是以这种方式……而有财经评论人士指出:“实际上,只要投资者理性一点,慎重一点,怎么可能会亏这么多的资金呢?”

■新快报记者 涂波

### 有猜测称或与两融有关

值得一提的是,不仅亏损金额颇为惊人,许多网友也发现,截图中“收益率-96.47%”“击败1.72%的股民”等数字和信息,同样令人直呼“怎么做到的”。有券商人士表示,如果上述截图属实且并非虚拟盘,那这样大的亏损确实十分惊人,“可能与两融放杠杆有关。”此外,该网友的过往微博也多次提到理财亏钱。比如8月3日他提到,“去年一共买了50万的基金,还剩39万了。”

独立财经评论人士张海洲昨日发微博评论道:“#投资者晒炒股收益一年亏掉1040万#一年居然可以亏掉1040万元,亏损幅度超过96%,不得不说,这个投资者真的挺能亏的,是亏钱高手!如果不是亏钱高手,绝对亏不出这样的水平。就算投资者嫌自己钱太多,就算投资者与钱有仇,也亏不出这样的水平来!毕竟最近一年(2021年9月1日至2022年8月8日),上证指数从3567.10点下跌到3236.93点,仅仅只下跌了9.26%,”

A股跌幅最大的是康希诺,跌幅为73.64%,该投资者能够让让自己亏损高达96%以上,这不是一般投资者在正常投资的情况下,能够亏得出来的投资水平。

### 提醒:止损是投资基本功

不难发现,在股吧里总是有来自投资者的各种声音。新快报记者看到,有赚了钱的股民表示:“历史天量了,卖出,保住利润。”有股票被套的股民则说:“不玩了,坚决平本就离开股市。”有耐不住行情上涨时踏空的股民在股吧里问“可以进场了吗?”而此次一年亏掉1040万元热搜的出现,有网友表示:这是晒惨界的“天花板”;“感谢微博,让我认识了年亏1000万的大佬。”

“我们很多人其实都中了‘你不理财财不理你’的毒,想要通过理财实现财富增值,前提是你得有足够的知识作为支撑。”一名炒股两个月亏损30万元的投资者说,“多么痛的领悟!你会发现,人性都是贪婪的,包括我,在牛市的时候,恨不得把全部身家投资到股市中,想赚

个钵钵皆满;在熊市中,恨不得自己的全部身家都安稳地躺在银行,享受国债或是定存的利息。投资,还是要以保证本金为前提,一定要总结经验教训,要反思,一定要在反思中进步。”

分析人士提醒,止损是投资的一项基本功,同壁虎断尾保命的生存法则一个原理。投资市场,不会止损,就会深陷绝境经常被动地成为长期股东。所以投资者应学会回避风险,保住本金,求得生存。

中国证监会早在2015年就发布了《关于加强证券期货投资者教育基地建设的指导意见》,针对投资者经验和风险意识不足,如今各大券商平台也设了投教专栏等,力求培育成熟理性的投资者队伍,提升投资者信心,促进我国资本市场持续健康发展,维护社会和谐稳定。

此外,值得一提的是,8月5日晚间,中国结算官网数据显示,市场7月新增投资者数量为113.21万,环比下降14.9%。这已是市场新增投资者数量年内第三次出现下滑。

## 前海人寿监事遭调查 或将易主国企

新快报讯 记者林广豪报道 近日,被视作“宝能系”马甲的前海人寿监事孙玲玲遭监管调查。深圳市宝能投资集团有限公司(简称“宝能”)和前海人寿的矛盾愈演愈烈,如今控股股东深圳市钜盛华股份有限公司(简称“钜盛华”)深陷债务泥潭,前海人寿易主传闻不胫而走。

### 监事遭监管调查

今年7月,宝能旗下公司钜盛华绕过前海人寿免去其总经理和董事,宝能实控人姚振华因此被监管约谈。在业内人士看来,宝能和前海人寿的矛盾于此浮出水面。

企业预警通显示,8月8日,银保监会深圳监管局向前海人寿监事孙玲玲发出个人配合调查通知书,称需要了解其在前海人寿任监事期间的有关事项。

资料显示,孙玲玲现任深圳市深粤控股股份有限公司(简称“深粤控股”)等三家公司的高管,并间接持有前海人寿约两成股权。历史工商信息显示,深粤控股曾为宝能旗下公司,截至2015年11月认缴出资前海人寿股本达17亿元。彼时有观点认为,孙玲玲为姚振华安排代持深粤控股的马甲,目的是从形式上逃脱当时关于单一股东持有保险公司的股权比例不得超过20%的限制。

### 超七成股份被质押

前海人寿和宝能的“战场”还开辟到南玻A股东大会。8月,南玻A第一大股东前海人寿选举其总经理沈成方为公司董事并免去“宝能系”代表王健董事职务的议案均获通过。

根据年报,2021年,钜盛华亏损115.23亿元。截至2021年末,其有息债务余额达822.91亿元。根据今年一季度偿付能力报告,前海人寿被质押和冻结的股份分别占总数的70.47%和58.93%,钜盛华所持股份已全部被冻结。

近日,有消息指出,钜盛华持有的前海人寿股权,或将于近期转让给国企科学城(广州)投资集团有限公司。记者注意到,该公司已接管“宝能系”的枫下旧改项目等资产。

针对公司易主的传闻,前海人寿广东分公司工作人员回应新快报记者称,不清楚该消息,一切以官方消息为准。8月11日,南玻A在投资平台称,前海人寿经营一切正常,有关消息以公告信息为准。

业内人士向记者分析认为,作为资本集团的工具,前海人寿的经营策略较激进,服务质量有待提升,尽管控股股东可能发生变化,未来服务品质仍需其经营团队来提升。

## 上半年业绩“变脸” 众安在线高管频换血

新快报讯 记者林广豪报道 近年众安在线人事变动频繁,近日更有6名主要人员同时退出。今年以来,众安在线不仅几度陷入隔离险买易赔难的舆论风波,还先后遭两大股东减持。受投资失利等影响,众安在线上半年预亏6.5亿-7.5亿元,同比下降207.6%-224.1%。

天眼查显示,近日众安在线新增多条工商变更信息。吴鹰、韩歆毅、湛炜标等4人退出董事职务,新增郑慧恩、纪纲担任董事。干宝雁不再任监事,郭立民接任。同时,原副总经理余磊离任,宋振华担任。

资料显示,众安在线成立于2013年,为全国首家互联网保险公司。记者梳理发现,近年众安在线人事变动频繁。去年7月,众安在线一口气退出6名

董事、1名监事和3名高管,同时新增3名董事、1名监事和6名高管,余磊和湛炜标即为当中新增的人员。2021年众安在线的人事变更记录数量仅次于2014年。这一年,众安在线成立以来首次实现承保盈利,但与总体收益相比,仍是九牛一毛。数据显示,2021年众安在线实现归母净利润11.65亿元,同比增长110.3%,承保业务盈利以及投资收入大幅增加是净利润大幅增长的主要因素。其中,承保盈利约0.75亿元,保险业务投资收益约20.08亿元。

在业内人士看来,险企人事变动的震荡中,未尝不是试图通过内部的变化,以求带来业务和市场差异化的更新。今年上半年,主营业务涵盖短期健康险、意

外伤害险的众安在线推出的隔离险出了圈。虽然监管部门频频出手规范,但关于众安在线隔离险买易赔难的争议至今仍在网络平台涌现。

7月,众安在线发布盈利预警公告称,预计今年上半年净亏损6.5亿-7.5亿元,去年同期盈利水平为6.04亿元。众安在线表示,亏损的主要原因为资本市场低迷导致投资收益同比大幅减少,以及汇率变化使得债务产生汇兑损失。

今年,众安在线遭两大股东先后减持。1月,蚂蚁集团减持4653.71万股,6月,腾讯控股减持2717.82万股,相关变动金额合计约18.5亿元。8月11日,众安在线报收20.5港元,7月以来下跌19.8%,近一年下跌52.0%。

### 上市公司CSR观察

3个月股价暴涨4倍多 大股东大举减持套现

## 科信技术收关注函:是否借热点操纵股价

新快报讯 记者涂波报道 三个月股价涨幅超4倍,大股东大举减持,深交所向科信技术(深圳市科信通信技术股份有限公司)发关注函,指出储能业务未产生大批订单,要求说明公司及是否存在借助市场热点操纵股价、违规买卖公司股票的情形等。

从今年4月28日6.81元低点至8月8日39.64元阶段高点,科信技术3个多月股价涨幅达482%。而在股价异动期间,科信技术两名自然人股东张锋峰、曾宪琦均实施了减持计划,二人曾担任公司董事。7月25日,科信技术披露,公司股东张锋峰于今年6月1日至7月22日期间通过集中竞价、大宗交易方式累计减持公司股份624万股,占公司股

份总数的3%。此外,持股5%以上股东曾宪琦减持合计数量达到208万股。

科信技术是一家通信网络能源解决方案提供商。去年7月6日,公司宣布通过合资设立惠州新能源子公司,切入“锂电+储能”行业,12月1日,更名为广东科信聚力新能源有限公司。记者在投资者互动平台看到,科信技术多次在互动平台谈及其储能业务进展,“公司成立广东科信聚力新能源有限公司,投产建设年产约1Gwh的电芯及模组生产线,积极布局储能生态链。未来,公司将在全球通信网络能源市场和行业储能市场同时发力,拓展储能新机遇。”而回溯暴涨原因,是公司沾边储能、锂电池、通信设备等多个近期热门题材。

8月9日晚,深交所向公司发出了关

注函,重点要求说明旗下子公司广东科信聚力新能源有限公司所谓储能业务的相关情况。与此同时,深交所还要求科信技术核查控股股东、实际控制人、持股5%以上股东、董事、监事、高级管理人员及其直系亲属自2022年6月以来买卖公司股票的情况以及未来三个月的减持计划,并结合近期股价波动情况、上述回复等详细说明公司及相关人员是否存在借助市场热点操纵股价、违规买卖公司股票的情形。

值得一提的是,科信技术2019-2021年扣非净利润连续三年为负,其中,2021年扣非净利润亏损扩大至1.25亿元。7月15日晚间,科信技术发布业绩预告显示,预计2022年上半年净利润800万元-1200万元,扭亏为盈。